

Grandes anales de quince días

El ilustre Castroviejo ha iniciado, con el artículo que a continuación reproducimos, su colaboración en nuestro querido colega, el diario republicano de Alicante, «El Luchador».

Castroviejo dedica a dicho periódico su magnífico artículo con las siguientes palabras:

«Escribo para «El Luchador» estas líneas desearé mostrar mi gratitud a este periódico, a su Redacción y a todos los republicanos de Alicante. Inferior el deseo es el medio empleado. Harto lo sé; mucho lo lamento.»

Y ahora, he aquí el artículo:

Tomemos de Qüevodo, que en el tomar de los clásicos no hay engaño, el título, la frase que el inmortal satírico aplicó a los primeros quince días del reinado de Felipe IV y de su valido el Conde Duque. Una quincena habrá pasado desde la muerte de don Eduardo Dato cuando este artículo se publique. ¿Por qué adelantaron unos años, unos meses, unos días quizás, de modo violento la muerte de Dato? Por la representación que ese señor tenía. Quisieron apuntar al presidente del Consejo de ministros, no a Dato, en cuanto persona hombre. Así lo dijo Maura y así lo ha confesado Dato. ¿Se ha matado la Presidencia? No, se ha dado muerte al señor Dato. La barbarie republicana, tradicional, ancestral, tabernaria, troglodítica, late en el móvil. ¿Qué hay aquí sino una variante del sacrificio de seres humanos, luego de animales, a una divinidad? A una abstracción religiosa ahora, a una abstracción ideológica ahora. Todo es uno, el sacrificio del inocente para redimir ajenos pecados, de la mayor de las injusticias, la más enorme de las inhumanidades. En holocausto al orden, se sacrificó a Layret, en holocausto a la justicia, se sacrificó a Dato. Se habla de inducción. Existe. Muchos de los que declaman «Inducción», castigo para la inducción, son inductores sin saberlo. Inducen al crimen cuantos pugnan por restaurar la ley del Tardío; cuantos persiguen al hombre por las ideas que profesa, por la representación que ostenta y el cargo que ejerce; cuantos destruyen hasta la esperanza en las virtudes de la llamada legalidad. He ahí los principales focos de inducción.

Layret pugna por llevar a los comicios a las huestes sindicalistas. ¡V lo asesinarán! Y el crimen de que Layret fué víctima más que encubre que se describe. No bastaba asesinar a Layret, se mata toda confianza en el voto y en el Parlamento al matar la representación de Marcelino Domingo, corregidor de Layret, y matarla con escarnio de la prensa pública. El destructor de la confianza en la paz, en la armonía, en la eficacia del convencimiento favorece, consciente o inconscientemente, la guerra, la violencia, el crimen.

Dato era prisionero de guerra; era débil por los que le tenían prisionero; tal vez no pudiera ser con ellos fuerte; gobernaba como instrumento de un poder ajeno al que representaba y a título de símbolo y representación de un poder que no tenía, le han dado muerte. Si no lo condenásemos, incurriríamos en el mal que excrementos; seríamos también inductores; inductores como aquellos que a falta de culpables piden el castigo de un delito y de un sindicato, de todo el sindicalismo, y de cuantos profesan ese ideal.

No hagamos del hombre un mito. No le sacrificamos a ideales que piedad ser ríos. En las guerras se les sacrificó a la patria; se hace del hombre carne de cañón; en las luchas civiles, a un ideal cuando no a un interés. Y a fuerza de olvidar los derechos del hombre, desconocemos el que tiene a la vida y se mata fríamente, que es la materia más criminal de matar. Y así estamos, como dentro de un círculo vicioso de sangre y de odio. ¿Hay terrorismo rojo? Pues se le opone el terrorismo blanco. A lo terrorismo, al crimen con el crimen. ¡Qué error! ¡Qué funesto error! Opongamos a los desvarios nuestra fórmula «libertad y justicia» libertad para todos, las ideas; justicia no venganza, para los actos.

Tras la tragedia, la crisis. Siempre en la vida se enlazan, simultáneamente, lo sublime y lo ridículo, lo abnegado y lo egoísta, lo triste y lo alegre. En el teatro que lanza van lo trágico y lo cómico, y cuando una comedia festiva, un divertimento fin de fiesta, se baila y canta, en lo antiguo por zarzuelas y tonadillas, en lo actual por danzas y danzarinas famosas. Hubo crisis tras la tragedia.

Don Antonio Maura, encargado de formar Gobierno, ideó un pandemonium; metió al diablo en un costal; quiso el himno de Riego, la Píñta el fandango mónica composición y, claro, antes de temer salieron cuerdas y estallaron los instrumentos de viento. ¿A quién se le ocurre unir que acaba de proclamar la necesidad de una reforma del gobierno y al mismo tiempo el señor gobernador como el señor Martínez Anido, el defensor del socialismo cristiano, y a Romanones con Vázquez de Mella? Hay una maliciosa suposición que el señor Maura intentó un imposible porque deseaba la imposibilidad de suceder a Dato; hay que explicar cómo una superioridad tan fríasada que es incomprendida por el vulgo, que formó un Gobierno al alcance de un niño y por el vulgo. Cierva no es un matorral de esa desahogada situación. Y vean los señores de hombres que pretenden representar símbolos. Simbólica, metafóricamente, el señor Espada. Si al desahogado «quien aprovecha» nos citáramos para el gar, como toda la hacen muchos jue-

ECOS

Comisión municipal a Madrid

En el expreso de ayer noche salió para Madrid la comisión del Ayuntamiento de Valencia que ha de asistir a la Asamblea de municipios de Madrid.

Forman la comisión los señores Salmer Rosal y el secretario señor Jiménez Valdivieso. De la Alcaldía se ha encargado don Julián Fagnaga.

Las conducciones de presos

Nuestro querido colega «La Correspondencia de Valencia» se ocupa del estado de lamentable situación en que llegan a la cárcel de Valencia los presos que vienen en conducción.

«Recientemente dice dicho colega—ha entrado una de esas conducciones— procedentes de Barcelona, y es tanta la miseria que arrastran, que sus compañeros de reclusión están alarmadísimos, y tratan de reducir su contacto, cosa que en una cárcel resulta punto menos que imposible.

El veñano está muy próximo, y es de urgente necesidad tomar algunas disposiciones higiénicas para salvar los peligros que para la salud pública en general pueda reportar el actual estado de cosas.»

Propone «La Correspondencia» medios para evitar esos peligros. Nos parece bien lo que indica y segramente el presidente de la Audiencia—¿quién se dirige—lo atenderá.

Pero debía hacerse más. Suprimir el procedimiento de las conducciones, cuya eficacia no alcanzamos a comprender.

Mucho se ha escrito contra ese procedimiento, verdaderamente inquisitorial. No se realizarían si quienes las ordenan hubiesen leído el dramático artículo de Luis de Zulueta, «En conducción ordinaria», reproducido en casi todos los periódicos liberales de España.

Hay que acabar con eso. Se llevan en conducción, en la mayoría de los casos, a presos que lo son por simples sospechas y con la marcha penosa por las carreteras se les impone ya un castigo y se les hace cumplir una condena, sin haber sido juzgados.

Por higiene, que no suceda lo que «La Correspondencia» denuncia. Por humanidad, que se acaben las deportaciones.

El solar para el Palacio de Industrias

A propósito de este asunto, el Alcalde entregó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

Los comentarios suscitados por la concesión del solar para el Palacio de Industrias, obligan a esta Alcaldía a esclarecer todas las dudas que hayan podido producirse, diciendo, como es su norma, la verdad.

Hay que reconocer el derecho a censurar que este expediente se haya llevado al despacho extraordinario. En efecto; asuntos de tanta importancia como el de que se trata deberían figurar siempre en el orden del día, y si se presentó en el despacho extraordinario, fué porque existía una justificada razón de urgencia.

El señor Miralles Nos manifestó que si no se contaba en principio con un solar antes del 31 de Marzo, se corría peligro de no poder cobrar las 250.000 pesetas que ha de entregar el Estado por el primer plazo de la subvención otorgada, correspondiente al actual presupuesto, que termina en la indicada fecha.

Aparte de esta cuestión de procedimiento, en la que ha podido haber más o menos acuerdo en la Corporación municipal, el fondo del asunto es de una claridad indiscutible.

El Ayuntamiento, a instancias de Unión Graciosa, cede un solar para la construcción del Palacio de Industrias. El solar vale, según la tasación pericial, 554.700 pesetas.

La cesión se hace estimando que la obra ha de reportar beneficios incalculables a la ciudad. Únicamente así se explica que el Estado haya contribuido también a esta mejora con una subvención de un millón de pesetas. ¿Se le ha ocurrido a nadie discutir la procedencia de la subvención del Estado?

Este, sin embargo, otorgó el millón de pesetas sin condiciones de ninguna clase. En cambio, el Ayuntamiento, en el momento de cesión del solar, establece las siguientes condiciones:

1.ª Que la presidencia de la Junta o Patronato que se encargue del Palacio de Industrias, corresponda necesariamente al Alcalde, y formen además parte de dicha Junta dos concejales designados por el Ayuntamiento.

2.ª Que el edificio se destine exclusivamente a Palacio de Industrias y Feria Maestranza, y en el caso de que se destinara a otros fines distintos, revertirá la propiedad del edificio a favor del Ayuntamiento, cuya condición se hará constar en el Registro de la Propiedad.

3.ª Que el Palacio de Industrias quede exento de toda clase de arbitrios municipales, y como compensación de este beneficio y de la cesión del solar, abonará al Ayuntamiento el 10 por 100 de los ingresos que produzca la explotación general.

Como se ve, se han adoptado todas las garantías necesarias, y el Ayuntamiento, al ceder el solar, funda un principio de riqueza para la industria valenciana, y al mismo tiempo crea una fuente de ingresos para el Erario municipal.

Hay más todavía. El acuerdo del Ayuntamiento no es, por sí solo suficiente, pues se requiere, por una parte, la aprobación de la Junta de Asociados, en donde todos los concejales pueden discutir de nuevo el asunto y por otro lado, con arreglo al artículo 85 de la ley Municipal, tratándose de la cesión de bienes inmuebles, es indispensable el informe de la comisión provincial y del gobernador civil de la provincia, y la aprobación del Gobierno, para que aquel acuerdo surta efecto.

Finalmente, la historia del actual Ayuntamiento demuestra que se han guardado todas las consideraciones y garantías necesarias a

ECOS

Comisión municipal a Madrid

En el expreso de ayer noche salió para Madrid la comisión del Ayuntamiento de Valencia que ha de asistir a la Asamblea de municipios de Madrid.

Forman la comisión los señores Salmer Rosal y el secretario señor Jiménez Valdivieso. De la Alcaldía se ha encargado don Julián Fagnaga.

Las conducciones de presos

Nuestro querido colega «La Correspondencia de Valencia» se ocupa del estado de lamentable situación en que llegan a la cárcel de Valencia los presos que vienen en conducción.

«Recientemente dice dicho colega—ha entrado una de esas conducciones— procedentes de Barcelona, y es tanta la miseria que arrastran, que sus compañeros de reclusión están alarmadísimos, y tratan de reducir su contacto, cosa que en una cárcel resulta punto menos que imposible.

El veñano está muy próximo, y es de urgente necesidad tomar algunas disposiciones higiénicas para salvar los peligros que para la salud pública en general pueda reportar el actual estado de cosas.»

Propone «La Correspondencia» medios para evitar esos peligros. Nos parece bien lo que indica y segramente el presidente de la Audiencia—¿quién se dirige—lo atenderá.

Pero debía hacerse más. Suprimir el procedimiento de las conducciones, cuya eficacia no alcanzamos a comprender.

Mucho se ha escrito contra ese procedimiento, verdaderamente inquisitorial. No se realizarían si quienes las ordenan hubiesen leído el dramático artículo de Luis de Zulueta, «En conducción ordinaria», reproducido en casi todos los periódicos liberales de España.

Hay que acabar con eso. Se llevan en conducción, en la mayoría de los casos, a presos que lo son por simples sospechas y con la marcha penosa por las carreteras se les impone ya un castigo y se les hace cumplir una condena, sin haber sido juzgados.

Por higiene, que no suceda lo que «La Correspondencia» denuncia. Por humanidad, que se acaben las deportaciones.

El solar para el Palacio de Industrias

A propósito de este asunto, el Alcalde entregó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

Los comentarios suscitados por la concesión del solar para el Palacio de Industrias, obligan a esta Alcaldía a esclarecer todas las dudas que hayan podido producirse, diciendo, como es su norma, la verdad.

Hay que reconocer el derecho a censurar que este expediente se haya llevado al despacho extraordinario. En efecto; asuntos de tanta importancia como el de que se trata deberían figurar siempre en el orden del día, y si se presentó en el despacho extraordinario, fué porque existía una justificada razón de urgencia.

El señor Miralles Nos manifestó que si no se contaba en principio con un solar antes del 31 de Marzo, se corría peligro de no poder cobrar las 250.000 pesetas que ha de entregar el Estado por el primer plazo de la subvención otorgada, correspondiente al actual presupuesto, que termina en la indicada fecha.

Aparte de esta cuestión de procedimiento, en la que ha podido haber más o menos acuerdo en la Corporación municipal, el fondo del asunto es de una claridad indiscutible.

El Ayuntamiento, a instancias de Unión Graciosa, cede un solar para la construcción del Palacio de Industrias. El solar vale, según la tasación pericial, 554.700 pesetas.

La cesión se hace estimando que la obra ha de reportar beneficios incalculables a la ciudad. Únicamente así se explica que el Estado haya contribuido también a esta mejora con una subvención de un millón de pesetas. ¿Se le ha ocurrido a nadie discutir la procedencia de la subvención del Estado?

Este, sin embargo, otorgó el millón de pesetas sin condiciones de ninguna clase. En cambio, el Ayuntamiento, en el momento de cesión del solar, establece las siguientes condiciones:

1.ª Que la presidencia de la Junta o Patronato que se encargue del Palacio de Industrias, corresponda necesariamente al Alcalde, y formen además parte de dicha Junta dos concejales designados por el Ayuntamiento.

2.ª Que el edificio se destine exclusivamente a Palacio de Industrias y Feria Maestranza, y en el caso de que se destinara a otros fines distintos, revertirá la propiedad del edificio a favor del Ayuntamiento, cuya condición se hará constar en el Registro de la Propiedad.

3.ª Que el Palacio de Industrias quede exento de toda clase de arbitrios municipales, y como compensación de este beneficio y de la cesión del solar, abonará al Ayuntamiento el 10 por 100 de los ingresos que produzca la explotación general.

Como se ve, se han adoptado todas las garantías necesarias, y el Ayuntamiento, al ceder el solar, funda un principio de riqueza para la industria valenciana, y al mismo tiempo crea una fuente de ingresos para el Erario municipal.

Hay más todavía. El acuerdo del Ayuntamiento no es, por sí solo suficiente, pues se requiere, por una parte, la aprobación de la Junta de Asociados, en donde todos los concejales pueden discutir de nuevo el asunto y por otro lado, con arreglo al artículo 85 de la ley Municipal, tratándose de la cesión de bienes inmuebles, es indispensable el informe de la comisión provincial y del gobernador civil de la provincia, y la aprobación del Gobierno, para que aquel acuerdo surta efecto.

Finalmente, la historia del actual Ayuntamiento demuestra que se han guardado todas las consideraciones y garantías necesarias a

ECOS

Comisión municipal a Madrid

En el expreso de ayer noche salió para Madrid la comisión del Ayuntamiento de Valencia que ha de asistir a la Asamblea de municipios de Madrid.

Forman la comisión los señores Salmer Rosal y el secretario señor Jiménez Valdivieso. De la Alcaldía se ha encargado don Julián Fagnaga.

Las conducciones de presos

Nuestro querido colega «La Correspondencia de Valencia» se ocupa del estado de lamentable situación en que llegan a la cárcel de Valencia los presos que vienen en conducción.

«Recientemente dice dicho colega—ha entrado una de esas conducciones— procedentes de Barcelona, y es tanta la miseria que arrastran, que sus compañeros de reclusión están alarmadísimos, y tratan de reducir su contacto, cosa que en una cárcel resulta punto menos que imposible.

El veñano está muy próximo, y es de urgente necesidad tomar algunas disposiciones higiénicas para salvar los peligros que para la salud pública en general pueda reportar el actual estado de cosas.»

Propone «La Correspondencia» medios para evitar esos peligros. Nos parece bien lo que indica y segramente el presidente de la Audiencia—¿quién se dirige—lo atenderá.

Pero debía hacerse más. Suprimir el procedimiento de las conducciones, cuya eficacia no alcanzamos a comprender.

Mucho se ha escrito contra ese procedimiento, verdaderamente inquisitorial. No se realizarían si quienes las ordenan hubiesen leído el dramático artículo de Luis de Zulueta, «En conducción ordinaria», reproducido en casi todos los periódicos liberales de España.

Hay que acabar con eso. Se llevan en conducción, en la mayoría de los casos, a presos que lo son por simples sospechas y con la marcha penosa por las carreteras se les impone ya un castigo y se les hace cumplir una condena, sin haber sido juzgados.

Por higiene, que no suceda lo que «La Correspondencia» denuncia. Por humanidad, que se acaben las deportaciones.

El solar para el Palacio de Industrias

A propósito de este asunto, el Alcalde entregó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

Los comentarios suscitados por la concesión del solar para el Palacio de Industrias, obligan a esta Alcaldía a esclarecer todas las dudas que hayan podido producirse, diciendo, como es su norma, la verdad.

Hay que reconocer el derecho a censurar que este expediente se haya llevado al despacho extraordinario. En efecto; asuntos de tanta importancia como el de que se trata deberían figurar siempre en el orden del día, y si se presentó en el despacho extraordinario, fué porque existía una justificada razón de urgencia.

El señor Miralles Nos manifestó que si no se contaba en principio con un solar antes del 31 de Marzo, se corría peligro de no poder cobrar las 250.000 pesetas que ha de entregar el Estado por el primer plazo de la subvención otorgada, correspondiente al actual presupuesto, que termina en la indicada fecha.

Aparte de esta cuestión de procedimiento, en la que ha podido haber más o menos acuerdo en la Corporación municipal, el fondo del asunto es de una claridad indiscutible.

El Ayuntamiento, a instancias de Unión Graciosa, cede un solar para la construcción del Palacio de Industrias. El solar vale, según la tasación pericial, 554.700 pesetas.

La cesión se hace estimando que la obra ha de reportar beneficios incalculables a la ciudad. Únicamente así se explica que el Estado haya contribuido también a esta mejora con una subvención de un millón de pesetas. ¿Se le ha ocurrido a nadie discutir la procedencia de la subvención del Estado?

Este, sin embargo, otorgó el millón de pesetas sin condiciones de ninguna clase. En cambio, el Ayuntamiento, en el momento de cesión del solar, establece las siguientes condiciones:

1.ª Que la presidencia de la Junta o Patronato que se encargue del Palacio de Industrias, corresponda necesariamente al Alcalde, y formen además parte de dicha Junta dos concejales designados por el Ayuntamiento.

2.ª Que el edificio se destine exclusivamente a Palacio de Industrias y Feria Maestranza, y en el caso de que se destinara a otros fines distintos, revertirá la propiedad del edificio a favor del Ayuntamiento, cuya condición se hará constar en el Registro de la Propiedad.

3.ª Que el Palacio de Industrias quede exento de toda clase de arbitrios municipales, y como compensación de este beneficio y de la cesión del solar, abonará al Ayuntamiento el 10 por 100 de los ingresos que produzca la explotación general.

Como se ve, se han adoptado todas las garantías necesarias, y el Ayuntamiento, al ceder el solar, funda un principio de riqueza para la industria valenciana, y al mismo tiempo crea una fuente de ingresos para el Erario municipal.

Hay más todavía. El acuerdo del Ayuntamiento no es, por sí solo suficiente, pues se requiere, por una parte, la aprobación de la Junta de Asociados, en donde todos los concejales pueden discutir de nuevo el asunto y por otro lado, con arreglo al artículo 85 de la ley Municipal, tratándose de la cesión de bienes inmuebles, es indispensable el informe de la comisión provincial y del gobernador civil de la provincia, y la aprobación del Gobierno, para que aquel acuerdo surta efecto.

Finalmente, la historia del actual Ayuntamiento demuestra que se han guardado todas las consideraciones y garantías necesarias a

ECOS

Comisión municipal a Madrid

En el expreso de ayer noche salió para Madrid la comisión del Ayuntamiento de Valencia que ha de asistir a la Asamblea de municipios de Madrid.

Forman la comisión los señores Salmer Rosal y el secretario señor Jiménez Valdivieso. De la Alcaldía se ha encargado don Julián Fagnaga.

Las conducciones de presos

Nuestro querido colega «La Correspondencia de Valencia» se ocupa del estado de lamentable situación en que llegan a la cárcel de Valencia los presos que vienen en conducción.

«Recientemente dice dicho colega—ha entrado una de esas conducciones— procedentes de Barcelona, y es tanta la miseria que arrastran, que sus compañeros de reclusión están alarmadísimos, y tratan de reducir su contacto, cosa que en una cárcel resulta punto menos que imposible.

El veñano está muy próximo, y es de urgente necesidad tomar algunas disposiciones higiénicas para salvar los peligros que para la salud pública en general pueda reportar el actual estado de cosas.»

Propone «La Correspondencia» medios para evitar esos peligros. Nos parece bien lo que indica y segramente el presidente de la Audiencia—¿quién se dirige—lo atenderá.

Pero debía hacerse más. Suprimir el procedimiento de las conducciones, cuya eficacia no alcanzamos a comprender.

Mucho se ha escrito contra ese procedimiento, verdaderamente inquisitorial. No se realizarían si quienes las ordenan hubiesen leído el dramático artículo de Luis de Zulueta, «En conducción ordinaria», reproducido en casi todos los periódicos liberales de España.

Hay que acabar con eso. Se llevan en conducción, en la mayoría de los casos, a presos que lo son por simples sospechas y con la marcha penosa por las carreteras se les impone ya un castigo y se les hace cumplir una condena, sin haber sido juzgados.

Por higiene, que no suceda lo que «La Correspondencia» denuncia. Por humanidad, que se acaben las deportaciones.

El solar para el Palacio de Industrias

A propósito de este asunto, el Alcalde entregó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

Los comentarios suscitados por la concesión del solar para el Palacio de Industrias, obligan a esta Alcaldía a esclarecer todas las dudas que hayan podido producirse, diciendo, como es su norma, la verdad.

Hay que reconocer el derecho a censurar que este expediente se haya llevado al despacho extraordinario. En efecto; asuntos de tanta importancia como el de que se trata deberían figurar siempre en el orden del día, y si se presentó en el despacho extraordinario, fué porque existía una justificada razón de urgencia.

El señor Miralles Nos manifestó que si no se contaba en principio con un solar antes del 31 de Marzo, se corría peligro de no poder cobrar las 250.000 pesetas que ha de entregar el Estado por el primer plazo de la subvención otorgada, correspondiente al actual presupuesto, que termina en la indicada fecha.

Aparte de esta cuestión de procedimiento, en la que ha podido haber más o menos acuerdo en la Corporación municipal, el fondo del asunto es de una claridad indiscutible.

El Ayuntamiento, a instancias de Unión Graciosa, cede un solar para la construcción del Palacio de Industrias. El solar vale, según la tasación pericial, 554.700 pesetas.

La cesión se hace estimando que la obra ha de reportar beneficios incalculables a la ciudad. Únicamente así se explica que el Estado haya contribuido también a esta mejora con una subvención de un millón de pesetas. ¿Se le ha ocurrido a nadie discutir la procedencia de la subvención del Estado?

Este, sin embargo, otorgó el millón de pesetas sin condiciones de ninguna clase. En cambio, el Ayuntamiento, en el momento de cesión del solar, establece las siguientes condiciones:

1.ª Que la presidencia de la Junta o Patronato que se encargue del Palacio de Industrias, corresponda necesariamente al Alcalde, y formen además parte de dicha Junta dos concejales designados por el Ayuntamiento.

2.ª Que el edificio se destine exclusivamente a Palacio de Industrias y Feria Maestranza, y en el caso de que se destinara a otros fines distintos, revertirá la propiedad del edificio a favor del Ayuntamiento, cuya condición se hará constar en el Registro de la Propiedad.

3.ª Que el Palacio de Industrias quede exento de toda clase de arbitrios municipales, y como compensación de este beneficio y de la cesión del solar, abonará al Ayuntamiento el 10 por 100 de los ingresos que produzca la explotación general.

Como se ve, se han adoptado todas las garantías necesarias, y el Ayuntamiento, al ceder el solar, funda un principio de riqueza para la industria valenciana, y al mismo tiempo crea una fuente de ingresos para el Erario municipal.

Hay más todavía. El acuerdo del Ayuntamiento no es, por sí solo suficiente, pues se requiere, por una parte, la aprobación de la Junta de Asociados, en donde todos los concejales pueden discutir de nuevo el asunto y por otro lado, con arreglo al artículo 85 de la ley Municipal, tratándose de la cesión de bienes inmuebles, es indispensable el informe de la comisión provincial y del gobernador civil de la provincia, y la aprobación del Gobierno, para que aquel acuerdo surta efecto.

Finalmente, la historia del actual Ayuntamiento demuestra que se han guardado todas las consideraciones y garantías necesarias a

ECOS

Comisión municipal a Madrid

En el expreso de ayer noche salió para Madrid la comisión del Ayuntamiento de Valencia que ha de asistir a la Asamblea de municipios de Madrid.

Forman la comisión los señores Salmer Rosal y el secretario señor Jiménez Valdivieso. De la Alcaldía se ha encargado don Julián Fagnaga.

Las conducciones de presos

Nuestro querido colega «La Correspondencia de Valencia» se ocupa del estado de lamentable situación en que llegan a la cárcel de Valencia los presos que vienen en conducción.

«Recientemente dice dicho colega—ha entrado una de esas conducciones— procedentes de Barcelona, y es tanta la miseria que arrastran, que sus compañeros de reclusión están alarmadísimos, y tratan de reducir su contacto, cosa que en una cárcel resulta punto menos que imposible.

El veñano está muy próximo, y es de urgente necesidad tomar algunas disposiciones higiénicas para salvar los peligros que para la salud pública en general pueda reportar el actual estado de cosas.»

Propone «La Correspondencia» medios para evitar esos peligros. Nos parece bien lo que indica y segramente el presidente de la Audiencia—¿quién se dirige—lo atenderá.

Pero debía hacerse más. Suprimir el procedimiento de las conducciones, cuya eficacia no alcanzamos a comprender.

Mucho se ha escrito contra ese procedimiento, verdaderamente inquisitorial. No se realizarían si quienes las ordenan hubiesen leído el dramático artículo de Luis de Zulueta, «En conducción ordinaria», reproducido en casi todos los periódicos liberales de España.

Hay que acabar con eso. Se llevan en conducción, en la mayoría de los casos, a presos que lo son por simples sospechas y con la marcha penosa por las carreteras se les impone ya un castigo y se les hace cumplir una condena, sin haber sido juzgados.

Por higiene, que no suceda lo que «La Correspondencia» denuncia. Por humanidad, que se acaben las deportaciones.

El solar para el Palacio de Industrias

A propósito de este asunto, el Alcalde entregó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

Los comentarios suscitados por la concesión del solar para el Palacio de Industrias, obligan a esta Alcaldía a esclarecer todas las dudas que hayan podido producirse, diciendo, como es su norma, la verdad.

Hay que reconocer el derecho a censurar que este expediente se haya llevado al despacho extraordinario. En efecto; asuntos de tanta importancia como el de que se trata deberían figurar siempre en el orden del día, y si se presentó en el despacho extraordinario, fué porque existía una justificada razón de urgencia.

El señor Miralles Nos manifestó que si no se contaba en principio con un solar antes del 31 de Marzo, se corría peligro de no poder cobrar las 250.000 pesetas que ha de entregar el Estado por el primer plazo de la subvención otorgada, correspondiente al actual presupuesto, que termina en la indicada fecha.

Aparte de esta cuestión de procedimiento, en la que ha podido haber más o menos acuerdo en la Corporación municipal, el fondo del asunto es de una claridad indiscutible.

El Ayuntamiento, a instancias de Unión Graciosa, cede un solar para la construcción del Palacio de Industrias. El solar vale, según la tasación pericial, 554.700 pesetas.

La cesión se hace estimando que la obra ha de reportar beneficios incalculables a la ciudad. Únicamente así se explica que el Estado haya contribuido también a esta mejora con una subvención de un millón de pesetas. ¿Se le ha ocurrido a nadie discutir la procedencia de la subvención del Estado?

Este, sin embargo, otorgó el millón de pesetas sin condiciones de ninguna clase. En cambio, el Ayuntamiento, en el momento de cesión del solar, establece las siguientes condiciones:

1.ª Que la presidencia de la Junta o Patronato que se encargue del Palacio de Industrias, corresponda necesariamente al Alcalde, y formen además parte de dicha Junta dos concejales designados por el Ayuntamiento.

2.ª Que el edificio se destine exclusivamente a Palacio de Industrias y Feria Maestranza, y en el caso de que se destinara a otros fines distintos, revertirá la propiedad del edificio a favor del Ayuntamiento, cuya condición se hará constar en el Registro de la Propiedad.

3.ª Que el Palacio de Industrias quede exento de toda clase de arbitrios municipales,

Reaparecen entonces las restricciones mo- netarias. Los precios vuelven a bajar...

—Todo eso está perfectamente; pero tam- bién es cierto que los productores españoles... —¿Y para qué me les recuerda usted ahora, si yo no me ocupaba de cuestiones muer- tras?

—¿Cómo que no? Pues ¿no trataba usted de reflejar la situación presente y de buscar su explicación?

—Ni remotamente, amigo. Me proponía so- lamente referir algunos episodios de la his- toria inglesa. Es bastante curioso recordar ahora, por ejemplo, el atesoramiento de doce millones de soberanos en el Banco de In- glaterra el año 1823; el desastre rural y el empobrecimiento general que siguieron a aque- lla medida; la implantación del sistema cre- mático dirigido por Samuel Loyd, que con- vertió a los financieros en señores del pla- neta; la bancarrota del proteccionismo con la fulminante conversión de Roberto Peel al librecomercio; la supresión de las leyes tri- butarias, que asesinaron a Irlanda por ham- bre; la actuación política de los conserva- dores y luego de Lord Russel con los li- berales; la llegada imprevista del oro de Ca- lifornia, que ofuscó el pensamiento de todas las razas; las modificaciones de organización impuestas a los demás pueblos por el nue- vo sistema arancelario de Inglaterra, que ha- bía entrado ya como comandante en todos los negocios extranjeros; el fundamento vir- tual de las Constituciones europeas hasta la otra gran crisis internacional acarreada por la adopción del patrón oro en Alemania como consecuencia de la indemnización co- brada por la victoria del 70...

—No me convence usted. Sigo creyendo que hablaba usted de España. Pero, ¿cómo al cabo de cien años, se reproduce aquí con plena libertad, todo un conjunto de he- chos peligrosos, cuya causa y remedio son tan conocidos? ¿Por qué motivo hay tanta gente interesada en resistirse a confesar que con despiertas medidas de proteccionismo arancelario jamás ha de darse solución ni siquiera a uno solo de los problemas esencia- les que ya amenazan hasta nuestra vida co- mo nación independiente?

—Insisto en que sólo hablaba de aconte- cimientos muy lejanos. La coincidencia que hoy se observa es casi natural. Ya sabe us- ted que el regulador cronométrico de nues- tro ideario suele atrasar un siglo cada diez. En cuanto a lo demás, quizá no explique nada; pero sirve, al menos, para probar cum- plidamente que la estupidez humana es tan inagotable como la bondad divina: que quien no ha sido capaz de escarmentar en cabeza propia, menos escarmentará en cabeza ajena; que todos los pueblos son incorregi- bles, puesto que, como medicina para los estragos de su propia barbarie, proclamán- dose ahora «la autogestión», tratando de encerrarse en un proteccionismo irracional, que es cierto el apoteogeo de que las mismas leyes de la gravitación universal no habrían sido to- davía reconocidas como verdaderas si con- tradijesen algún interés pecuniario; que las lecciones de la experiencia nunca aprove- charán a los hombres para nada, y que ni siquiera el horror de tantas batallas fur- gasas, ni el de los veinte millones de hom- bres que mató la guerra, ni el de los otros veinte que por ella mató después la gripe, ni el de media humanidad reducida a la miseria, ni el de medio continente devastado a hierro y fuego son sentimientos bastante poderosos para imponer al pensamiento co- lectivo nuevas normas de vida fraternal, según las enseñanzas de la Historia; ó, al menos, para infundir algún nuevo vislumbre de co- nocimiento en las empedernidas masas encefálicas del misero rebaño desmandado, que, bien ajeno a la proximidad de la catástrofe, pulula, mascullando su dolor y su hambre, por todos los desiertos ideales del mundo sub- lunar.

JULIO SENADOR GOMEZ.

LA OLVIDADA DE LOS DIOS

CONQUISTA DE MÉJICO

La pagana y majestuosa belleza de Gerá- lde Farrar hizo revivir la nobles y trágica fi- gura de Tezca, hija del cruel y supersticioso Moctezuma.

Es en los últimos días del imperio cuando temblaron por primera vez los árboles sa- gradados de Teupelticán; cuando los hombres pálidos—hijos de los dioses—, respaldandien- tes bajo sus armaduras, pisaron el golfo de Méjico y sobre el horizonte marino se recorta la figura hidalga y heroica de Hernán Cortés.

Ante la magia insuperable del autor, Ce- cil De Mills, como ante una invocación, el pasado resurge, las desaparecidas imágenes formán a la vida y vuelven a ser realidad du- rante una hora aquellos días de horror, de heroísmo y de sangre.

Y como en un sueño doloroso, magnífico, a las grandes tragedias de los pueblos mezela- se la historia de un amor, y como el fantasma de un sutil aroma fenecido pasa, la sombra desdichada de Tezca, la mujer á quien los dioses olvidaron... Esta visión es la que ha dado base al autor para dirigir la más magní- fica y monumental de las películas que ha enriquecido la colección del «Real programa Ajuria», famoso ya por lo notable de sus asuntos.

En el que nos ocupa no se ha reparado en gasto alguno para poderlo presentar con el lujo y la grandiosidad que tan brillante pá- gina de la historia merece: en su ejecución han tomado parte miles de personas y de los protagonistas se han encargado dos meri- tísimo artistas, Geraldine Farrar y Walla- ce Reid, que hacen una verdadera creación, superándose á sí mismos.

La empresa del elegante Cine Moderno tiene la exclusiva para todo el reino de Valencia y mañana tendrá lugar su estreno en tan favorecido salón, lo que promete ser un acontecimiento.

Los Mercados

Se ha publicado el número 1.121 de «Los Mercados», importante revista semanal de agri- cultura y comercio que dirige nuestro com- pañero en la Prensa don José María de Al- burquerque.

Entre las informaciones completas y de- talladas, por lo que se refiere á nues- tra pro-ducta, vemos que los arcesos comen- zaron la semana con alguna baja, reaccionan- do el sábado los elaborados á 48 pesetas los 100 libras y reduciéndose á vender el cisco- rra á 34 pesetas, y respecto á los aceites de oliva oscilan entre las 23 y las 23 pesetas arroba, según clase.

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

Gran compañía internacional de varietés

Colosal éxito de la nueva compañía de vodevil, al estilo del BA-TA-CLAN, de París, diri- gida por el primer actor y director

Alfonso Tormo

Hoy, á las 8'30 tarde y 9'30 noche

Estreno del vodevil en un acto:

PILDORAS GALANTES

De Ramón Portusach, representado por Margarita Vía y Viñas, espléndidos deshábiles. En la que también tomará parte Alfonso Tormo.

Viernes, inauguración de los VIERNES VERDES, con el estreno del vodevil en dos actos, de Juan Rogardosa, titulado VALIENTE TIA.

Gran éxito de las hermosas canzoneti- tas y bailarinas VILLAR, DELIS, DIANA, MOORE, DEL RÍO, SAFONT y de la sugestiva RENÉ.

Después de las funciones de tarde y noche ARISTOCRATICOS APERTIF, ORQUESTA TZIGANES Y EL ORIGINAL INSTRUMENTAL INDIO DRUMMEN JAZZ.

Precios populares .. Entrada por consumación

EDEN, Barcas, 7

Grandes sesiones de varietés, á las 3'45 tarde y 9'45 noche.

HOY - 40 - Grandioso éxito - 40 - HOY

Dirigidas ovaciones á la genial estrella, la más sugestiva, la estrella del día

ANGELITA ERO

en todas sus inolvidables y originales creaciones

Grandioso éxito de todos los debuts y de DOMI, FRIVOLA, MOLINA y de la notable cu- pletista y dicitadora OLGA DE LINDER.

Hoy, el más interesante vodevil

Por delante y por detrás

Madrid Concert MUSIC-HALL

Ribera, 2 y 4. — Teléfono 1.473

Hoy martes 29 de Marzo de 1921, hoy. — Colosal éxito de los 20 debuts de ayer, 21.

Éxito de la genial

Lola Miralles

Grandes rebajas de precios — Gran fiesta andaluza.

40 - Artistas - 40 - 3 - Atracciones - 3

OLYMPIA. Bailes Suecos

A las 10 de la noche:

GRAN PROGRAMA

ESTRENO DE IBERIA

DE ALBÉNIZ

Teatro Apolo Compañía cómico-dramática

Adams-Nieva

Hoy y martes, á las 6 tarde.

La cena de las burlas

A las 9'45 noche:

EL LADRÓN

Mañana miércoles, importante estreno.

LA MUJER X

Teatro Principal Compañía del teatro

Español, de Madrid

de Jacinto Benavente y Ricardo Calvo

HOY A LAS 6 TARDE Y 9'45 NOCHE: Las comedias

LOS ANTEPASADOS (2 actos)

EL MARIDO DE SU VIUDA (1 acto)

Warren Harding

Su carrera y su programa

Así traza la silueta del electo presidente de los Estados Unidos, el celebrado cro- nista Dekobra en «Le Journal»:

«Durante la campaña electoral americana, podía verse en las paredes de los altos edi- ficios, entre un anuncio de neumáticos y el retrato de una estrella de cine, la fisonomía sonriente y cordial del candidato á la Pre- sidencia. Debajo de aquella cara enorme leíase una de esas fórmulas que tanto gustan á los yanquis: «Votad por él...»; «Es un hombre de negocios experimentado, que sabrá regen- tar los de la nación!»

Los ciudadanos de Norteamérica han tenido confianza en este hombre de negocios, por cuanto el 2 de Noviembre de 1920 lo han elegido con la inmensa mayoría que todos sa- ben. ¿Quién es este Warren Harding que, ayer desconocido, acaba de asumir las fun- ciones que ilustraron Abraham Lincoln y Theodor Roosevelt?

Harding ha nacido en Corsica, modesta aldea del Estado de Ohio, del que no salió nunca, y que parece ser un plantel de hom- bres políticos. Porque, coincidente curiosa- mente, el rival infortunado de Harding, es el señor James Cox, gobernador del propio Estado y director de la «Gaceta de Dayton»; en cam- bio, Harding era el propietario de «Le Estre- lla de Marion».

He visto en Corsica el pequeño «bungalow» ó casita de madera en donde nació Harding. Es muy modesta. Por lo demás, todo cuanto rodea al nuevo presidente lleva el mismo sel- lo de modestia. Su hermana, miss Abigail Harding, desempeña en Marion las funciones de institutriz: la esposa del señor Harding casó sin fortuna con este hace treinta años, y es una auxiliar valerosísima para su esposo, quien siempre ha sido un trabajador fatiga- ble. Como que desde los once años se gana su vida; empezó en calidad de obrero agrícola en una granja, cerca de su casa na- talicia. El futuro jefe de la nación, recogía el maíz que tanto abunda en Ohio y mudaba los haces de avena.

Pronto el joven Harding abandonó aquellos trabajos y se hizo tipógrafo. En Marion me- han presentado al decano de los talleres «Marion Stars», el señor Martín Miller, que tiene 80 años, y que inició al futuro presidente en las dificultades de la composición de imprenta. Harding no ha olvidado aquellas lecciones, pues ha tiempo que le tiene asignada una renta al anciano, y se honra con la buena amistad de aquel testigo de las horas penosas de la juventud. De tipógrafo ascen- dente Harding á «reporter»; luego, á redac- tor, y, por fin, á director del «Marion Stars», del que se hizo más tarde propietario.

Entonces hubo de entrar en la política lo- cal, y ha sido senador, formando parte de va- rias comisiones senatoriales (entre otras, la de Negocios Extranjeros), hasta que la Con- vención nacional de Chicago lo designó para candidato á la Presidencia.

Harding es de tipo alto, robusto, de blan- cos cabellos, rostro afecado y de pómulos sa- lientes. Harding es un presidente que son- ríe, afable, ponderado y cortés. No hay en él ni el arranque febril que agitaba al gran Roosevelt, ni la megalomanía que dominara en el cerebro de Woodrow Wilson. Su cam- paña ha sido apacible, desprovista de todo in- cidente dramático, y muy distinta de la de Cox, quien, durante tres meses arengó sin cesar á las multitudes americanas desde Nueva York á San Francisco, y desde Chicago á Nueva-Orleans. Harding se cuidó de pre- dicar el evangelio político desde su sitio de Marion; lo cual hacíase decir á sus entusias- tas: «Cox es un dinamo en marcha; Harding es una roca inmovible.»

Es cosa natural que, tras el autoritarismo de Wilson y los abusos que cometieron los demócratas en el poder desde hacía ocho años, los ilustres, hayan preferido la perso- nalidad, más modesta, de Harding. El nue- vo presidente, más que por sí mismo, tiene valla por representar á un partido que se haya sostenido energicamente por la indus- tria, la banca y la burguesía de las ciudades.

Harding ha resumido su programa en esta fórmula concisa y desprovista de toda ambi- güedad: «Primero América.» Como se ve, hállase dirigida contra toda la política wil- soniana.

Aun me parece estar oyendo á Harding ha- blando ante cinco mil personas en el Tomlin- son-Hall de Indianápolis. Su palabra era so- bria, mesurada, á veces patética. Un particu-

rio de Cox quiso interrumpir; y como cien voces gritaron: ¡Fuera! ¡Que lo echen!... el orador, en un gesto señaló el Oeste y dijo: —¡No, amigos míos, no es á él á quien hay que echarle á la calle, sino á la administración demócrata, que envenena Washington!

Claro es que esta frase produjo una tem- pestad de aplausos, pitos y silbidos entusias- tas. Uno de los grandes propósitos de Harding en la Casa Blanca será la limitación de los armamentos. A menos de que el presidente no se olvide de las promesas que hiciera de candidato.

Un economista americano que le conocía bien, me decía á este propósito: «Warren Harding está bien indicado para invitar al mundo civilizado á reducir los ar- mamentos, porque merece más que cualquier otro hombre de Estado el sobrenombre que se le ha dado de profesor de armonía... Entiéndase por «armonía» concordia, inteli- gencia, unión... Este hombre hubiera sido capaz de reconciliar á capulotes y montecotes. Harding sabe escuchar. Admite que se le aconseje. Medita bien y no resuelve sine iudicio. Puede estar seguro de que no se revelará al público-me- diante «corazonadas» ni actos impulsivos, ni abusos de poder.»

Todos los amigos del nuevo presidente re- conocen su adhesión á las causas nobles. Esta grandeza de alma, esta rectitud incorrupti- ble, han de suplirle (si acaso adolece de ella) las rapidices de su instrucción. Har- ding tuvo que ir aprisa para recuperar tie- mpo; hasta los veinticinco años no frecuentó la Universidad. Tampoco ha tenido preferen- cias por la lectura ó por las especulaciones filosóficas. Su buen sentido, tan sólido, es la cualidad que place sobre todas á los ciu- dadanos del Nuevo Mundo.

«El hombre de la calle», según se dice en América, no es amigo de los superhombres. En cambio la firmeza amable, sin pretensiones, de Harding, lo es altamente simpática. Scott B. Hayes, hijo del presidente del Comité nacional que hizo la elección de Harding, me ha citado un ejemplo del afecto que rodean todos al sucesor de Wilson. Es el caso que Hayes y dos de sus amigos habían ido desde Nueva York á Marion para visitar á Har- ding. Cuando llegaron, en la estación les di- jeron que Harding había ido á pronunciar un discurso en Columbus. Hayes vio cerca de la estación un viejo que iba en su peque- ño automóvil: le hablaron, consintió éste, y hallá fueron todos, haciendo un recorrido de cincuenta millas. Cuando Hayes le ofreció una gratificación de treinta dólares como premio, el buen viejo exclamó: —¿Guárdese su dinero... Gente que viene expreso de Nueva York, sólo para escuchar á Warren, bien merecen que se les lleve gratis.»

La personalidad de la señora de Harding es también altamente popular. Sus concu- dadanas la estiman por la pureza de sus cos- tumbres, lo serio de su vida privada, la in- tegeridad de sus principios, y sobre todo, por el admirable papel de colaboradora de su esposo. La noche de la elección abrió los telegramas que anunciaban las victorias de su marido, y contenta, como es natural, de- ciales á las amigas que la acompañaban: —Esta sería la jornada más hermosa de mi vida... si no fuera por el cine.

Porque los operadores sitiaban la casa, pidiendo á la señora de Harding una graciosa sonrisa para retratarla. Aquel día sucedió un episodio que acrecentó sobre manera las simpatías del público. Una anciana á quien la señora de Harding mostraba frecuentemente su generosidad, llegó y le dijo: —Señora... como es fácil que no pueda volver á verla, permítame darle de nuevo las gracias y desear que Dios la bendiga.

—¿Cómo se entiende!—exclamó la señora Harding;— no es ni puede ser la última vez que usted me vea.

—¡Ay, señora!... los ujieres de la Casa Blanca no dejarán llegar hasta usted á una pobre vieja como yo.

—Pues se equivoca usted—dijo la señora Harding en voz que todos lo oyeron—. Nues- tra puerta quedará siempre abierta para to- dos nuestros antiguos amigos. Mientras que Warren y yo permanecemos en Washington, las ceremonias y formalidades quedarán pro- scritas de la casa presidencial.

Como se ve, la primera dama del país, como por allá le llaman á la presidenta, está dispu- sta á tomar su parte en las responsabilidades del poder. Harding tendrá con ella un auxi- liar, tanto más precioso, cuanto que diez millones de mujeres votan ahora en los Es- tados Unidos y se disponen á tener un papel cada vez mayor en la economía política y social de aquella gran nación.»

Los teatros

TEATRO PRINCIPAL

LOS ANTEPASADOS

Se estrenó anoche á primera hora la co- media en dos actos que lleva este título, ori- ginal de don Francisco Acebal, excelente li- terato y autor dramático repetidamente aplau- dido, pues si en el teatro no suele acometer obras de gran empeño, en cambio, su prosa limpia y fluida y el noble pensamiento que las informa, justifican la estimación que en el mundo de las letras goza el autor de «Nunca».

En «Los antepasados», el personaje de mayor relieve, el Don Roque, voca á menudo al Pepé de «La loca de la casa»; enriquecido tras cruento luchar en tierras de América, allí amasó una fortuna, redondeada más tí- rde en operaciones de bolsa; una fortuna, en parte no muy honestamente adquirida, se- gún declara este prócer del dinero, y que si constituye su bienestar, supone también para él una á modo de venganza contra la sociedad, ya que de la nada se elevó por su propio esfuerzo.

Casa á una hija suya, el amor de sus amores, con un joven doctor en Ciencias, químico á quien seducen tanto los estudios de laboratorio como los encantos de su mujer. Desde el primer momento se advierte, no va disparidad de criterio entre yerno y sue- gro, sino un profundo antagonismo que re- pite á estos dos hombres y que en él mé- dico se trueca en repugnancia al verse sometido á los millones del padre de su esposa, ab- solutamente metálico, concediendo un re- lativo valor á las conquistas de la Ciencia sin el dinero... Al cabo, y cuando el conflicto entre am- bos va á dar al traste con la paz conyugal, y aún con las riquezas, se impone el amor, la nota sentimental—sin cursilería—hace de- rivar el chispeo de pasiones hacia la transac- ción, la mujer decide correr la suerte del ma-

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES para IMPRENTA, LITOGRAFIA y anexos. Ermita, 25 J. FOLQUÉ Telé 1015 HOY Máquinas planas para periódicos y «Bos- tons» de varios tamaños, perforadoras, má- quinas para coser con alambre, prensas y tipos de todas clases. Ocasión : : : HOY

rido y el padre llora, suplica y conmueve á su hijo político. Una comedia bien construida, que inter- resa en algunos momentos pero que apenas emociona, porque los obstáculos que se le ofrecen al espectador, no los juzga insupe- rables, ni la trascendencia del conflicto llega á poner en tensión los nervios. Gustó nada más y fué aplaudida, en buena parte por la esmerada interpretación, pues tanto Carmen Moragas, deliciosa de ternura y sensibilidad, como Francisco Fuentes el buen actor de la siempre dicen sus papeles con el arte y la naturalidad que convienen á una comedia moderna. Fueron aplaudidísimos y llamados al pro- cenio, juntamente con los actores Romeu y Porredón, aceriados en sus respectivos púr- rajes.—S. A.

TEATRO OLYMPIA

LA CAJA DE JUGUETES

Decididamente la compañía de Rolf de Maré que acudieron los eminentísimos artistas Ca- rina Arri y Jean Bojlin, obtienen cada día ma- yor éxito. Anoche presentaron «La caja de juguetes», una bella coreografía de Jean Borlin, musi- cada por Claudio Debussy, muy colorista y llena de delicioso y fino humorismo.

En «La caja de juguetes», los personajes tienen movimientos mecánicos, como de muñecos, y la emoción que despiertan en el ánimo del espectador es un complejo senti- miento de serena comicidad, á la que condu- ce el movimiento rítmico de las figuras ins- pirado por un aire fuertemente ingenuo.

Muy acertadamente compuesto el decora- do para hacer resaltar el valor de las figu- ras, con toda propiedad vestidas y la in- terpretación que el «ballet» obtuvo, arran- caron al público una entusiasta y calurosa ovación. La orquesta, ajustada.

SALON NOVEDADES ¡HALA, ADIÓS!

Anoche se celebró en el Salón Novedades el estreno de un entremés titulado «¡Hala, adiós!», del celebrado y aplaudido autor Ra- fael Gayano Lluch, consiguiendo un señalado éxito.

La obra es recogida en extremo, tenien- do escenas de verdadera comicidad, pues en ella se hallan compendiadas la habilidad de un autor experto, condecor de los resortes teatrales y esa gracia mordaz genuina de nuestra tierra. Hay ambiente valenciano, sálsá picaresca y un asunto bien observado, en el que descansa el chispeante título de la obra. La numerosa concurrencia que llenaba el Salón, aplaudió calurosamente al autor y á los intérpretes, haciéndoles presentar en es- cena repetidas veces. La obra será de las que duran en el cartel. Reciba el amigo Gayano nuestra enhora- buena, al que deseamos muchos méritos co- mo el de ayer, porque nos consta que es un infatigable luchador, y de los que aciertan, en el difícil arte que cultiva.

CHICO

con inmejorables referencias, buena forma de letra é impuesto en Contabilidad y Mecano- grafía, se ofrece para un despacho. Razón, en la Administración de este perío- dico.

Cine Sorolla

Programa para hoy HOY - Último día - HOY del quinto tomo de

La dueña del mundo

Cinco partes, titulado

Ophir, la ciudad santa del pasado

Por la gentil

MIA MAY

Mañana, estreno del sexto tomo, titulado

La multimillonaria

Mañana, Real Programa Ajuria

La olvidada de los dioses

SALON de MODA HOY - Último día - HOY

La bañista misteriosa

Interesante y sugestiva creación «American Pa- the» interpretada por la bella artista ANITA STE- WARD.

Y de la herencia qué!

Cómica Mac-Sennet

Mañana, Real Programa Ajuria

LA CONQUISTA DE MEXICO

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la poma- da antimicroboidal Valentin Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicaciones. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Teatro Lírico

HOY MARTES, selecto programa. Primera sesión, á las 4 (ordinaria).

1.º BOBY, COLEGIAL. 2.º SOBRE LAS RUINAS.

Segunda, extraordinaria, á las 6'15 (localidades numeradas).

1.º 1.ª jornada de LA RUEDA INFERNAL. 2.º SOBRE LAS RUINAS. El más grande éxito. 3.º LA CATASTRÓFICA, por EL

Tercera, noche (monstruo). 1.º LA RUEDA INFERNAL. 2.º Estreno: MODELO PERFECTO por MABEL NORMAND. 3.º BOBY, COLEGIAL. 4.º SOBRE LAS RUINAS. Éxito inmenso. 5.º LA CATASTRÓFICA, Por EL

Miércoles 6 Abril, formidable acontecimiento: CATALINA LA GRANDE.

CINE EL CID

HOY, EL ÉXITO DEL DÍA

LOS JINETES DE LA LUNA

15 y 16 episodios, cuatro partes. Que en su estreno ayer causaron gran sensacio- n, y un éxito de risa, en dos partes.

AVISO.—Jueves, estreno de los dos últimos ep- sodios.

Trinquete de Pelayo

Hoy martes, á las 4'30 de la tarde, gran pa- tidio de pelota á escalera, 60 tantos, por los afamados pelotaris Chato de Marchalena, Ma- liner y un aficionado, contra Cachuet, Chito de la Estación y un aficionado. Entrada 20 céntimos.

Agua de Insalus

La reina de las aguas de mesn (Declarada de utilidad pública). Se sirve en los hoteles y restaurants, y se vende en farmacias y droguerías, y en la casa de aguas minerales de la calle de San Vicente, frente á Olympia. Único de- positario para la región: J. MARTINEZ YMBERT Pascual y Genís, núm. 13, Valencia

Dr. Bellver García

Cirujía. Vías urinarias. Venéreo. Sífilis. APLICACION DEL 666

Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 8 CARNICEROS, 2. PRINCIPAL (Esquina á la calle de Santa Teresa)

THE LAXO

CAJA, 125 PESETAS

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA IGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 164, entrada muy reservada por la escalerilla.

Escuela de chauffeurs

Nociones de mecánica teórico-práctica y ex- perianza de conducción. Lecciones especiales á quien las solicite. Avenida de Navarro Reverter, 5, Valencia.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 6 y 9'45: Los antepasados y El marido de su viuda.

TEATRO APOLO. Compañía Adams-Nieva.—A las 6: La cena de las burlas.—A las 9'45: El ladrón.

TEATRO RUZAFÁ. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'30: Los postineros, Paca la Negra y Blanco Negro.

TEATRO OLYMPIA. A las 6'30 y á las 10: Bailes suecos.

SALON CIRCO REGUES. A las 5'30: Baños y flor. La corda y El toro Joaquín.—A las 10: La corda, La Chispa y La carne fiaca.

TEATRO LIRICO. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Sesión de cine.

CINE MODERNO. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.—La bañista misteriosa.

SALON CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI. A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesión de variedades.—Entrada por consumación.

EDEN CONCERT. A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Varietés.—Entrada por consumación.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Libras, and Marcos in Madrid, 28th.

De Barcelona

En la noche del domingo ocurrió un extraño suceso en la calle de Mariano Aguiló...

El muerto fué detenido el 25 de Enero último, encontrándole oculta en la ropa una caja con sellos de cotización y recibos...

El alcalde, acompañado de cuatro concejales, ha marchado a Madrid, con objeto de asistir a la anunciada Asamblea.

Corridos de toros

Las corridas del domingo

La inauguración de la temporada taurina en Madrid ha constituido un verdadero desastre. Se lidiaron toros de Moreno Santamaría...

SEVILLA

Chicuelo no puede con seis toros

En la plaza de la Maestranza se celebró una corrida, actuando de único matador Chicuelo. Se lidiaron seis toros de Urcola...

LA LINEA

Triunfo de Granero

Los toros de don Felipe Sáiz cumplieron. Camarero dió en sus dos toros la nota de voluntad y valentía, especialmente en el muleteo de su primer toro...

BARCELONA

La corrida ha resultado bastante animada. Los toros del duque, fueron muy desiguales, dando por lo general poco juego...

MALAGA

Novillos de la vida de Salas. El tercero fué foguero y el sexto estaba burriciego. Checa estuvo valiente en su primero...

BILBAO

Novillos de Carreras, difíciles. Ginesillo voluntarioso. Mató cuatro toros. Barajas bien, siendo aplaudido.

GRANADA

Primero.—Freg veronicea superiormente. Muletea valiente. Estocada superior. Segundo.—Correa Montes lancea ceñido.

ZARAGOZA

Novillos de Miura, bravos. Toruquito voluntarioso. Al dar una estocada a su primer toro resultó cogido...

SAN SEBASTIAN

Debutó la cuadrilla de los niños sevillanos, con reses de Sánchez Terrones, que cumplieron. Belmonte III y Posada fueron muy aplaudidos.

CIUDAD-REAL

Cogida de Almanseño

Se lidiaron toros de Surga, que resultaron mansos. Pepete y Lalanda, bien. Almanseño superior con la capa y bien con el estoque.

Las corridas de ayer

Primera de abono

Se lidiaron toros de Veragua, actuando de matadores Saleri, Varelo y Chicuelo. Primer toro, Negro, listón, grande. Saleri lo veronicea ceñido. Chicuelo es aplaudido...

Cogida de Varelo

La faena resulta de una gran emoción. Da un pinchazo bueno, otro superiorísimo, y volcándose en el morrillo del toro, deja un volapié estupendo.

MARSELLA

Lidiáronse bichos de Sauret, que resultaron buenos. Estela estuvo superior, fué sacado a hombros y contratado nuevamente.

La trepanación

Le ha sido practicada la trepanación al picador Veneno. Su estado es de suma gravedad.

Combinación de gobernadores

Ha sido sometida a la firma de don Alfonso una combinación de gobernadores. A la vacante de ciudad Real, va el de Teruel.

Al Parlamento

Hoy se presentará el Gobierno al Parlamento. Irá primero el Senado y después al Congreso.

El crimen del Paso de Rosales

En la Audiencia ha comenzado a verse la causa por el crimen del Paso de Rosales. Al comenzar se ha suscitado un incidente por negarse el tribunal de Derecho a aceptar la acusación del padre de la víctima...

La pared del León de Oro

Del reconocimiento practicado en el edificio que ocupaba el León de Oro y en vista del enorme peligro que constituía para los obreros encargados del derribo...

Detención del autor de un atentado

Algeciras.—Los civiles han detenido a Agapito González Luaces, de 25 años, marqués natural de Valdebrudas (Guadalupe). Se le cree el autor del asesinato del director de los Altos Hornos de Bilbao.

En Fomento

El señor Cierva, al recibir en su despacho a los periodistas, dijo que se ocupaba de la cuestión relativa a trigos y aceites.

En Ginebra

Ha marchado a Ginebra el general don Eladio Mille, que representará al Gobierno en la Conferencia internacional que tratará de las cuestiones relacionadas con los heridos y prisioneros de la guerra.

Los liberales

Alcalá Zamora ha visitado a Alhucemas, conferenciando respecto a la concepción liberal proyectada. Se mostraron de completo acuerdo.

Noticias breves

Atenas (oficial).—Las fuerzas griegas continúan avanzando en los sectores de Uclag y Brusca. Berlín.—Los comunistas volaron con dinamita el viaducto de Charlottenburgo.

Atentado contra obreros del Sindicato Unico

Barcelona.—Comunica el alcalde de Mataró, que en un café de la calle de Mendizábal estaba un grupo de individuos del Sindicato Unico, cuando entraron varios sujetos que hicieron algunas descargas con sus pistolas.

Atentado contra obreros del Sindicato Unico

Nota Política

Romanones y la concentración

El interés de la tarde política estuvo también concentrado en las gestiones que realiza Alhucemas para llegar a la concentración liberal propuesta por Alba.

Signen las perquisas

Al recibir en la dirección de Seguridad el señor Ródenas a los periodistas se manifestó que estaba celebrando una conferencia con el juzgado especial que entiende en el atentado del señor Dato...

Ramón Casanellas estaba encarcelado cuando la muerte de Dato

Se asegura que Ramón Casanellas no puede ser el coautor del asesinato del señor Dato, pues se halla en la cárcel celular hace nueve meses.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche. La nota oficiosa dice: «Han sido aprobados dos expedientes de indulto que se acogen al artículo 29 del código penal.»

Ampliación del Consejo

Ha causado gran sorpresa el laconismo de la nota oficiosa que muestra no han llegado aún los componentes del Gobierno a un perfecto acuerdo.

El Congreso socialista

Van ultimándose ya los preparativos para la celebración del Congreso socialista. La división entre los socialistas es grandísima en el pleito de la Internacional.

Reunión sorprendente

Córdoba.—En Baena celebraron una reunión clandestina algunos sindicalistas, concurrentes de elementos de distintos pueblos. Los civiles practicaron varios registros, deduciendo que existía un plan para atentar contra 20 grandes capitalistas de Baena.

Carreras de caballos

San Sebastián.—En el Hipódromo se inauguraron las carreras de caballos de la época de primavera. El primer premio lo obtuvo el caballo «Braván», del duque de Toledo.

Los fondistas y hoteleros

Una comisión de fondistas y hoteleros ha visitado al señor Piñis para invitarle a la sesión de clausura de la Asamblea que están celebrando, y en la que se trata, entre otros asuntos interesantes, del precio de los alquileres.

En honor de los asambleístas

En los patios de Colón y Eleano, del ministerio de Estado, que se hallaban artísticamente adornados, se ha celebrado el banquete con que el ministro de Estado obsequia a los asambleístas de la Conferencia de Transportes de Barcelona.

En Fomento

El señor Cierva, al recibir en su despacho a los periodistas, dijo que se ocupaba de la cuestión relativa a trigos y aceites.

En Ginebra

Ha marchado a Ginebra el general don Eladio Mille, que representará al Gobierno en la Conferencia internacional que tratará de las cuestiones relacionadas con los heridos y prisioneros de la guerra.

Los liberales

Alcalá Zamora ha visitado a Alhucemas, conferenciando respecto a la concepción liberal proyectada. Se mostraron de completo acuerdo.

Noticias breves

Atenas (oficial).—Las fuerzas griegas continúan avanzando en los sectores de Uclag y Brusca. Berlín.—Los comunistas volaron con dinamita el viaducto de Charlottenburgo.

El duque de Veragua, herido

Cuando se verificaba ayer el apartado de los toros, el duque de Veragua se cayó del caballo que montaba, fracturándose una pierna. Fué trasladado a su domicilio y se le practicó una cura.

Detención del autor de un atentado

Algeciras.—Los civiles han detenido a Agapito González Luaces, de 25 años, marqués natural de Valdebrudas (Guadalupe). Se le cree el autor del asesinato del director de los Altos Hornos de Bilbao.

En Fomento

El señor Cierva, al recibir en su despacho a los periodistas, dijo que se ocupaba de la cuestión relativa a trigos y aceites.

En Ginebra

Ha marchado a Ginebra el general don Eladio Mille, que representará al Gobierno en la Conferencia internacional que tratará de las cuestiones relacionadas con los heridos y prisioneros de la guerra.

Los liberales

Alcalá Zamora ha visitado a Alhucemas, conferenciando respecto a la concepción liberal proyectada. Se mostraron de completo acuerdo.

Atentado contra obreros del Sindicato Unico

Nota Política

Romanones y la concentración

El interés de la tarde política estuvo también concentrado en las gestiones que realiza Alhucemas para llegar a la concentración liberal propuesta por Alba.

Signen las perquisas

Al recibir en la dirección de Seguridad el señor Ródenas a los periodistas se manifestó que estaba celebrando una conferencia con el juzgado especial que entiende en el atentado del señor Dato...

Ramón Casanellas estaba encarcelado cuando la muerte de Dato

Se asegura que Ramón Casanellas no puede ser el coautor del asesinato del señor Dato, pues se halla en la cárcel celular hace nueve meses.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche. La nota oficiosa dice: «Han sido aprobados dos expedientes de indulto que se acogen al artículo 29 del código penal.»

Ampliación del Consejo

Ha causado gran sorpresa el laconismo de la nota oficiosa que muestra no han llegado aún los componentes del Gobierno a un perfecto acuerdo.

El Congreso socialista

Van ultimándose ya los preparativos para la celebración del Congreso socialista. La división entre los socialistas es grandísima en el pleito de la Internacional.

Reunión sorprendente

Córdoba.—En Baena celebraron una reunión clandestina algunos sindicalistas, concurrentes de elementos de distintos pueblos. Los civiles practicaron varios registros, deduciendo que existía un plan para atentar contra 20 grandes capitalistas de Baena.

Carreras de caballos

San Sebastián.—En el Hipódromo se inauguraron las carreras de caballos de la época de primavera. El primer premio lo obtuvo el caballo «Braván», del duque de Toledo.

Los fondistas y hoteleros

Una comisión de fondistas y hoteleros ha visitado al señor Piñis para invitarle a la sesión de clausura de la Asamblea que están celebrando, y en la que se trata, entre otros asuntos interesantes, del precio de los alquileres.

En honor de los asambleístas

En los patios de Colón y Eleano, del ministerio de Estado, que se hallaban artísticamente adornados, se ha celebrado el banquete con que el ministro de Estado obsequia a los asambleístas de la Conferencia de Transportes de Barcelona.

En Fomento

El señor Cierva, al recibir en su despacho a los periodistas, dijo que se ocupaba de la cuestión relativa a trigos y aceites.

En Ginebra

Ha marchado a Ginebra el general don Eladio Mille, que representará al Gobierno en la Conferencia internacional que tratará de las cuestiones relacionadas con los heridos y prisioneros de la guerra.

Los liberales

Alcalá Zamora ha visitado a Alhucemas, conferenciando respecto a la concepción liberal proyectada. Se mostraron de completo acuerdo.

Noticias breves

Atenas (oficial).—Las fuerzas griegas continúan avanzando en los sectores de Uclag y Brusca. Berlín.—Los comunistas volaron con dinamita el viaducto de Charlottenburgo.

El duque de Veragua, herido

Cuando se verificaba ayer el apartado de los toros, el duque de Veragua se cayó del caballo que montaba, fracturándose una pierna. Fué trasladado a su domicilio y se le practicó una cura.

Detención del autor de un atentado

Algeciras.—Los civiles han detenido a Agapito González Luaces, de 25 años, marqués natural de Valdebrudas (Guadalupe). Se le cree el autor del asesinato del director de los Altos Hornos de Bilbao.

En Fomento

El señor Cierva, al recibir en su despacho a los periodistas, dijo que se ocupaba de la cuestión relativa a trigos y aceites.

En Ginebra

Ha marchado a Ginebra el general don Eladio Mille, que representará al Gobierno en la Conferencia internacional que tratará de las cuestiones relacionadas con los heridos y prisioneros de la guerra.

Los liberales

Alcalá Zamora ha visitado a Alhucemas, conferenciando respecto a la concepción liberal proyectada. Se mostraron de completo acuerdo.

NOTICIAS

Los dos primeros días de Pascua han transcurrido con general alegría y tranquilidad. Por la tarde, la gente se lanzó a las afueras de la capital y pueblos cercanos...

TEATRO APOLO Mañana miércoles, grandioso estreno LA MUJER X

En la sala de justicia de la Cárcel Modelo se reunirá mañana un Consejo de guerra, presidido por el teniente coronel don Rafael Morelló...

El inspector jefe de Primera enseñanza de este distrito universitario, ha recibido del ministro de Instrucción pública un telegrama...

Dicho telegrama ha sido comunicado a la junta de maestros de esta capital y está entidad ha teleografiado al ministro de Instrucción pública expresándole su gratitud.

TEATRO APOLO Mañana miércoles, grandioso estreno LA MUJER X

El domingo se verificará la grandiosa fiesta que anualmente celebra la filantrópica sociedad La Saguntina...

La presidencia la componen la reina de la fiesta, la hermosa señorita Amparito Elías, y las damas de honor, las bellas señoritas Vicentita Villanueva y Elvira Picot...

Asistieron numerosos invitados, entre ellos el teniente de alcalde don Julián Fagoga, delegado del alcalde. Se dio principio al acto por el reparto de «monas» a los niños y niñas del Asilo de San Eugenio...

TEATRO REGUES Hoy, a las 5,30 tarde, «Buñols y llores», «La corda» y «El señor Joaquín».

El gran frigorífico La Blanca, de Tabernes Blanques, se honra en ofrecer al público los artículos de Charcuterie propios para entremés, meriendas y desayunos...

También llama la atención sobre los demás artículos de competencia y pone en conocimiento de sus consumidores que en el sorteo gratuito de jamones celebrado ayer tocó en suerte al núm. 1.746.

Ayer llegó el velero URANUS, con cargamento de bacalao consignado al almacén de la calle de Murillo.

TEATRO APOLO Mañana miércoles, grandioso estreno LA MUJER X

El Colegio de Médicos de la provincia de Valencia, convoca a todos los colegiados que ejercen la profesión en la capital, a una reunión que se celebrará el próximo miércoles 30, a las seis y media de la tarde...

Todas las reclamaciones de altas y bajas deberán presentarse por escrito a la Junta antes de comenzar la sesión. Se recomienda la puntual asistencia dada la importancia del asunto...

Don Antonio Villanova Is nos comunica, en atento besalamano, haber sido elegido presidente de la Asociación de la Clase Media, ofreciéndose en su nuevo cargo.

La rifa de una yegua, combinada con la Lotería Nacional para el 1.º del próximo mes de Abril, se aplaza para el sorteo que se ha de celebrar el día 1.º del siguiente mes de Mayo...

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glicol-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias...

BANQUETE Don Vicente Maiques termina ahora su gestión como presidente de la Cámara de Comercio de Valencia...

Al descorcharse el champagne ofreció el banquete con elocuentes frases don Lorenzo Dionís. Recogió sus palabras el señor Bosch y el señor Maiques, con ostensible emoción...

se desenvuelva en un amplio sentido liberal, constituyendo siempre un fuerte lazo de unión entre el capital y el trabajo. Terminó dedicando cariñosas frases a la labor de su compañero señor Bosch...

Electra Valenciana (Sociedad Anónima) Por acuerdo del Consejo de administración y de conformidad con los estatutos de esta sociedad...

El depósito estatuario de las acciones podrá verificarse en las oficinas de la Sociedad, en las de la Hidroeléctrica Española en Madrid y en las de la Hidroeléctrica Ibérica en Bilbao.

Tauromaquia Lea toros para el domingo En los corrales de la plaza fueron ayer desencajonados ocho toros de la ganadería de Villamarta...

Respecto a los matadores nada hay ulimado, pues como base de la combinación se cuenta con Granero. Se había pensado en el Gallo, pero dicen que no quiere torear.

Aunque se habla de Valencia, Freg y Méndez, nuestras noticias son que no se ha concretado aún quiénes despacharán la corrida. Y estamos en martes.

Vida municipal Multa. Por dedicarse a la caza de pájaros por medio de humo de azufre durante la madrugada última en la plaza de Emilio Castelar...

Recaudación. Recaudado a yer por arbitrios: Carnes, 4.267,37 pesetas. Análisis y examen de substancias, 376,25. Entradas de carros, 275. Extraordinarios, 4.400,45. Total, 9.298,08.

Noticias teatrales TEATRO APOLO Hoy martes, a las 6 tarde, la leyenda dramática «La cena de las burlas»...

TEATRO RUZAFÁ Hoy, a las 9,30 de la noche se representarán las aplaudidas obras «Los postineros», «Paca la Negra» y «Blanco y Negro»...

TEATRO OLYMPIA Esta noche se estrenará «Berber», de Albéniz, escenas españolas orquestadas por el más...

tro Inghelbrecht. Completarán el programa los bailes Divertissement, Virgenés locas y La caja de juguetes. Mañana miércoles despedida de los Bailes suecos...

TEATRO REGUES Hoy, último día de Pascua, se celebrarán dos grandiosas funciones: A las 5,30 de la tarde se representará «Buñols y llores»...

PUERTO ENTRADOS Vapores: «Mount Everest», de Marsella, con carga de tránsito. «Breis», de Menitra, en lastre.

Vapores: «Rosina», de Salerno, con duelas. «Rosa», de Sagunto, en lastre. «Gorgonio B», de Port-Vendres, en lastre.

Máquinas parlantes HISPANIA Discos y gramófonos al contado y a plazos. Gran rebaja de precios en los discos de TITIA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos. Arturo March Bisbe, 11, VALENCIA

Directo para Cette: El vapor MOSELLE saldrá fijamente el 30 del actual. Info mará: E. COMES, Grao, teléfono 3.057. Societé Maritime Commerciale de France Agentes generales en España: HIJOS M. CONDEMINAS, José A. Clavé, 4, 1.º, Barcelona. Servicio regular de vapores para Alejandría y Puertos del Danubio LÍNEA DEL DANUBIO Saldrá de este puerto el día 31 del corriente el vapor SAN MARCO admitiendo carga para Constantinople, Varna, Bourgas, Cons tanza, Galatz y Braila, Pireo y Salónica. Informarán sus agentes: Fos y Pruñonosa Muelle de Levante, 17, Grao; teléfono 3 335

Línea Mac Andrews Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general. Línea regular entre España e Inglaterra. Para MANCHESTER El vapor TIRO cargará el día 30 de Marzo. Para LONDRES y AMBERES El vapor BRABANT cargará el día 2 de Abril. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPANIA.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto a la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Ocasión Retales de toda clase de tejidos directos de fábrica, venta por paquetes, a peso; gran surtido en trozos de pana GÜELL. Don Juan de Villarrasa, número 5, Valencia.

Impresores De superior clase, tintas y barnices para imprenta y litografía y pasta para rodillos. J. FOLQUÉ Ermita, 25; teléfono 1.015.

Gran frigorífico «La Blanca» Tabernes Blanques.-Valencia. Nuestro servicio sanitario está a cargo de los dos competentes profesores señores Pedro Herrero y Blas Fernández. En todos nuestros artículos estamos a la altura de los primeros y dada la calidad y los precios, el público sigue honrandonos. VEA USTED LOS DE HOY

	El kilo	PESETAS.
BUTIFARRA DE CARNE	200	200
MAGRO	400	400
TOCINO BLANCO	220	220
Id. MAGRO	240	240
SOBRASADA	380	380
CHORIZOS ESTREMENOS (Muy gruesos a 40 y 50 céntimos uno)		
LONGANIZA (Longanizeta)	400	400
BUTIFARRA CATALANA (especialidad de la casa)	600	600
Id. de primera	650	650

Estos precios son de competencia. Artículos de Charcuterie. - Novedad en su género. Precios de regalo en todos ellos. Chicharrones madrileños. Pastel de liebre. Cabeza de jabali. Jamón en dulce. Pastel de pavo. Tocino ahumado. Mortadela. Queso de cerdo. Camellost. Foi Gras. LOS SORTEOS GRATUITOS DE JAMONES CONTINUAN CELEBRAN-DOSE UNO POR LA MAÑANA Y OTRO POR LA TARDE. Números premiados en los sorteos del día de ayer: Por la mañana, el número . 1.746. Por la tarde, el número .

CHICO con inmejorables referencias, buena forma de letra e impuesto en contabilidad, se ofrece para un despacho en la capital. Razón: En la Administración de este periódico.

Se alquilan y venden sillás, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escaparares, básculas, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

Aviso Gratificaré con 50 pesetas al que me proporcione un piso en punto céntrico y que pague de alquiler un precio módico. Razón: Romero, Bar La Oficina.

Traspaso de local Calle de la Paz Informarán: Calle del Mar, núm. 76, entresuelo, derecha, de once a una.

Buen jornal Se necesitan aprendices en el taller de calzado de la calle de Salvador Giner, 5, pral.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 11 a 1, 1 peseta, y de 5 a 7, 150 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro. - Arzobispo Mayoral, 22, primero.

Compañía Transmediterránea Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Servicio fijo semanal para Almería, Sevilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares Salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia. - Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 2.028, 2.253 y 2.059

Elixir de Guayacol del doctor Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces Enfermedades del pecho Gatarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.